



Integrovaný regionálny operačný program 2014-2020

Metodické usmernenie

Riadiaceho orgánu pre Integrovaný regionálny operačný program

č. 12

k plneniu ukazovateľov výkonnostného rámca

Verzia:	1.0
Počet príloh:	0
Určené pre:	všetkých prijímateľov IROP
Dátum účinnosti:	21. decembra 2018
Dátum vydania:	21. decembra 2018
Schválil:	Ing. Marek Mitošinka generálny riaditeľ sekcie programov regionálneho rozvoja



Cieľom metodického usmernenia č. 12 je stanoviť pravidlá pre vykazovanie merateľných ukazovateľov výkonnostného rámca¹ v systéme ITMS2014+ v súvislosti s plnením čiastkových cieľov výkonnostného rámca².

Metodické usmernenie č. 12 vychádza z:

- článku 2 Vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) č. 1232/2014 z 18. novembra 2014, ktorým sa mení vykonávacie nariadenie Komisie (EÚ) č. 215/2014 s cieľom prispôsobiť v ňom uvedené odkazy nariadeniu Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 508/2014 a ktorým sa opravuje vykonávacie nariadenie (EÚ) č. 215/2014;
- článku 1 ods. 1 Vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 2018/276 z 23. februára 2018, ktorým sa mení vykonávacie nariadenie (EÚ) č. 215/2014 v súvislosti so zmenami pri uplatňovaní čiastkových cieľov a zámerov pre ukazovatele výstupov vo výkonnostnom rámci pre európske štrukturálne a investičné fondy, podľa ktorého „Čiastkový cieľ a zámer pre ukazovateľ výstupov sa vzťahujú na hodnoty dosiahnuté operáciami, v rámci ktorých sa v plnej miere vykonali všetky opatrenia vedúce k výstupom, pričom podmienkou nie je uskutočnenie všetkých platieb v súvislosti s týmito opatreniami, alebo na hodnoty dosiahnuté operáciami, ktoré sa začali, ale v rámci ktorých sa niektoré opatrenia vedúce k výstupom ešte stále vykonávajú, alebo na obe možnosti.“ a
- Metodického pokynu CKO č. 2 verzia 3 k výkonnostnej rezerve a výkonnostnému rámci, účinného od 31.10.2018.

Európska komisia (ďalej len „EK“) vykoná v roku 2019 preskúmanie výkonnosti Integrovaného regionálneho operačného programu (ďalej len „IROP“), v rámci ktorého zhodnotí plnenie čiastkových cieľov na úrovni prioritných osí, a to na základe informácií predložených RO pre IROP vo výročnej správe o vykonávaní IROP za rok 2018. Na základe preskúmania výkonnosti prijme EK rozhodnutie, v ktorom určí programy a prioritné osi programov, ktoré splnili čiastkové ciele a ak je to relevantné, v rozdelení podľa EŠIF a kategórie regiónu. EK rozhodnutím pridelí výkonnostnú rezervu len tým prioritným osiam programov, v rámci ktorých sa dosiahli stanovené čiastkové ciele.

Snahou riadiaceho orgánu pre IROP (ďalej len „RO pre IROP“) je v čo najväčšej miere naplniť hodnoty ukazovateľov výkonnostného rámca a zabezpečiť ich vykazovanie vo výročnej správe o vykonávaní IROP za rok 2018, a to prostredníctvom údajov získaných z predložených žiadostí o platbu a výročných monitorovacích správ projektu za rok 2018 v zmysle Príručky pre prijímateľa.

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky ako RO pre IROP v súvislosti s vyššie uvedeným stanovuje **nasledovný spôsob vykazovania čiastkových cieľov merateľných ukazovateľov výkonnostného rámca IROP.**

I. Finančné ukazovatele

Finančný ukazovateľ predstavuje celkovú sumu oprávnených výdavkov po ich certifikácii certifikačným orgánom a predložení žiadostí o platby Európskej komisii³. Ide o celkovú sumu vynaloženú prijímateľmi a uhradenú v realizovaných operáciách⁴. Je vyjadrený v mene euro.

RO pre IROP môže z dôvodu vykazovania splnenia čiastkových cieľov finančných ukazovateľov výkonnostného rámca uviesť vo výročnej správe o vykonávaní IROP celkovú sumu oprávnených výdavkov po ich schválení certifikačným orgánom a predložení v žiadostiach o platbu Európskej komisii do 31. decembra 2018, alebo môže zohľadniť aj sumu žiadostí o platbu predložených v roku 2019, ktoré zodpovedajú výdavkom prijímateľov uhradeným v roku 2018, ktoré nemusia byť zároveň riadiacim orgán v uvedenom roku preplatené. Ak sa RO rozhodne využiť druhú možnosť, zohľadnia sa iba žiadosti o platbu predložené na EK pred odoslaním výročnej správy o vykonávaní v roku 2019.

Vzhľadom na využitie druhej možnosti **RO pre IROP žiada všetkých prijímateľov, aby v termíne do 31. januára 2019 predložili na RO/SO pre IROP žiadosti o platbu za všetky výdavky uhradené prijímateľmi do konca roku 2018. Ak budú prijímatelia predkladať žiadosti o platbu aj za výdavky uhradené v roku 2019, je potrebné predkladať samostatne žiadosti o platbu za výdavky uhradené prijímateľmi do konca roku 2018 a samostatne žiadosti o platbu za výdavky uhradené v roku 2019.**

RO/SO pre IROP zabezpečí overenie a schválenie všetkých výdavkov prijímateľov uhradených v roku 2018 do prvého marcového termínu na predloženie súhrnnej žiadosti o platbu na certifikačný orgán.

¹ Výkonnostný rámec predstavuje rámec plánovaných hodnôt vybraných ukazovateľov každej prioritnej osi operačných programov v rámci EŠIF na programové obdobie 2014 – 2020 (vrátane cieľa Európska územná spolupráca a Iniciatívy na podporu zamestnanosti mladých ľudí), s výnimkou prioritnej osi programu zameranej na technickú pomoc. Výkonnostný rámec pozostáva z ukazovateľov a ich čiastkových cieľov a zámerov. Súhrnné zhrnutie ukazovateľov výkonnostného rámca IROP je uvedené v prílohe 12.2 dokumentu IROP.

² Čiastkový cieľ výkonnostného rámca je priebežnou hodnotou merateľného ukazovateľa plánovanou k 31. 12. 2018.

³ V zmysle Vykonávacieho nariadenia Komisie č. 1232/2014, ktorým sa mení Vykonávacie nariadenie Komisie č. 215/2014.

⁴ Operáciou sa rozumie akýkoľvek projekt, zmluva, opatrenie alebo skupina projektov, ktoré boli vybrané RO alebo na jeho zodpovednosť, ktoré prispievajú k plneniu cieľov prioritnej osi programu (čl. 2, bod 9 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1303/2013).



II. Ukazovatele výstupu

Ukazovateľ výstupu predstavuje vecný ukazovateľ na úrovni špecifického cieľa príslušnej prioritnej osi.

Táto časť metodického usmernenia platí pre vykazovanie čiastočného splnenia merateľných ukazovateľov všetkých projektov vrátane merateľných ukazovateľov zahrnutých do výkonnostného rámca IROP.

Prijímatelia **sú povinní v prípade čiastočného splnenia merateľného ukazovateľa uviesť do výročnej monitorovacej správy projektu do časti „4 Hodnoty merateľných ukazovateľov za aktivity“ reálne dosiahnutú čiastočnú hodnotu tohto ukazovateľa a súčasne dosiahnutie čiastočnej hodnoty opísať v časti „13. Poznámky“ a preukázať toto plnenie aj dokumentmi v časti „14. Zoznam príloh k monitorovacej správe“ (napr. fotodokumentácia, zaraďovací protokol,...).**

V prípade celkového splnenia merateľného ukazovateľa uvedeného v tabuľke nižšie platia rovnaké pravidlá pre vykazovanie a zdokumentovanie skutkového stavu ako pre jeho čiastočné splnenie.

Podporeným projektom sa rozumie projekt, na financovanie ktorého má prijímateľ právny nárok na základe účinnej Zmluvy o poskytnutí NFP.

Podporeným zariadením/učebňou/infraštruktúrou (ďalej len „objekt“) sa rozumie objekt, na financovanie ktorého má prijímateľ právny nárok na základe účinnej Zmluvy o poskytnutí NFP.

Čiastočným splnením merateľného ukazovateľa sa rozumie reálna hodnota merateľného ukazovateľa dosiahnutá k 31. decembru kalendárneho roka. Ide o reálne výstupy, ktoré už boli zrealizované v rámci projektu. Napr. v prípade ukazovateľa P0019 „Počet podporených učební IKT“ ide o počet učební sprevádzkovaných/sfunkčnených do 31. decembra kalendárneho roka, ktoré môžu užívať žiaci základnej školy:

Týmto usmernením nie je dotknutý sankčný mechanizmus uvedený v kapitole 8 Príručky pre prijímateľa vyplývajúci z nenaplnenia cieľových hodnôt merateľných ukazovateľov podľa čl. 6 bod 6.6. Zmluvy o poskytnutí NFP.